Protokół nr XXII/8/2012

z sesji Rady Gminy Nowe Ostrowy odbytej w dniu 24 września 2012 roku                   w świetlicy środowiskowej w Ostrowach – Cukrowni.


Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy – Mirosław Dębicki.            


Sesję rozpoczęto o godzinie - 10.00.

Obrady zakończono o godzinie - 13.20.



Zgodnie z listą obecności, stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu, 
na sesji obecnych było 14 radnych.
Na sesji nieobecni był radny - Krzysztof Zdziarski.
W sesji uczestniczyli:
1) Wójt Gminy - Zdzisław Kostrzewa.
2) Skarbnik Gminy - Małgorzata Sołtysińska.

3) Sekretarz Gminy - Zbigniew Ujazdowski.

4) Przewodniczący Rad Sołeckich z terenu Gminy Nowe Ostrowy, zgodnie 
z załączoną listą obecności.

5) Dyrektor NZOZ w Wołodrzy - Dr Małgorzata Zielińska.
6) Komendant Gminny Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP - Andrzej Orzechowski.

Proponowany porządek:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XXI sesji Rady Gminy Nowe Ostrowy.
4. Interpelacje i zapytania.

5. Informacja w zakresie funkcjonowania służby zdrowia na terenie gminy.

6. Informacja na temat funkcjonowania jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych zlokalizowanych na terenie Gminy Nowe Ostrowy.

7. Omówienie Sprawozdania Wójta Gminy z wykonania budżetu Gminy Nowe Ostrowy za I półrocze 2012 roku.

8. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) dokonania zmian budżetu gminy na 2012 rok,
b) zmiany uchwały nr XIV/85/11 Rady Gminy Nowe Ostrowy w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowe Ostrowy na lata 
2012 - 2015,
c) zaciągnięcia kredytu długoterminowego,
d) podziału Gminy Nowe Ostrowy na okręgi wyborcze oraz ustalenia 
ich granic, numerów i liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym.
9. Zapoznanie z treścią protokołu nr 11/4/2012 z kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Nowe Ostrowy w dniu 30 sierpnia 2012 r.
10. Sprawozdanie Wójta Gminy na temat działalności w okresie międzysesyjnym.
11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

12. Wolne wnioski i informacje.

13. Zakończenie obrad.

Ad 1

Przewodniczący Rady Gminy przed otwarciem sesji zwrócił się do wszystkich zebranych o uczczenie minutą ciszy i skupienia pamięci wieloletniego Sołtysa Sołectwa Nowe Ostrowy Pani Wandy Perlic.


Następnie Przewodniczący Sesji dokonał otwarcia obrad oraz powitania zebranych. Na podstawie listy obecności, stanowiącej załącznik do protokołu, Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż w sesji uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowej liczby 15 radnych stanowi quorum, a zatem Rada Gminy jest władna by obradować, podejmować uchwały oraz wiążące rozstrzygnięcia. 
Ad 2


Przewodniczący Posiedzenia - Mirosław Dębicki zapoznał radnych                        z programem sesji. Po odczytaniu porządku zwrócił się z zapytaniem,                                         czy do przedstawionego harmonogramu są uwagi lub propozycje zmian.


Do zaproponowanego porządku radni nie wnosili uwag oraz nie zgłosili propozycji zmian.




Ad 3


Przewodniczący Rady Gminy - Mirosław Dębicki poinformował, że protokół     nr XXI/7/2012 z sesji Rady Gminy Nowe Ostrowy z dnia 21 sierpnia 2012 r. 
był wyłożony do wglądu w czasie sesji. 


Dla zainteresowanych był także dostępny w biurze Rady Gminy.


Do powyższego dokumentu radni nie zgłosili poprawek. 



W czasie głosowania na sali obrad obecnych było 14 radnych, którzy oddali 14 głosów ważnych.

       

Protokół nr XXI/7/2012 został przyjęty 14 głosami „za”. Nie było głosów przeciwnych, a także wstrzymujących się od głosowania.




Ad 4 



Przewodniczący Obrad - Mirosław Dębicki zwrócił się do zebranych z prośbą
o zgłaszanie interpelacji i zapytań.
Zostały zgłoszone następujące interpelacje i zapytania: 
1) Radny - Arkadiusz Kaczmarek zwrócił się z zapytaniem, ile osób złożyło wniosek o dzierżawę nieruchomości na potrzeby ogródków warzywno - kwiatowych                            w Ostrowach - Cukrowni. Radny zwrócił się z zapytaniem, czy lokalizacja działek planowanych do wydzierżawienia umożliwia wydzielenie terenu i zmianę jego przeznaczenia w Planie Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Nowe Ostrowy na tereny pod budownictwo jednorodzinne.
2) Radny - Zdzisław Brudnowski - prosił o ścięcie konarów drzew rosnących                        nad liniami elektrycznymi przy Ośrodku Zdrowia w Wołodrzy. Radny wnioskował                   o wystosowanie pisma do Zakładu Energetycznego w przedmiotowej sprawie.
3) Sołtys Sołectwa Grochów - Artur Kępiński zwrócił się z zapytaniem, czy prace modernizacyjne rowów przydrożnych przy drodze powiatowej w Grochowie będą wykonywane w bieżącym roku przez Starostwo Powiatowe.



Ad 5


Informacje dotyczące funkcjonowania służby zdrowia na terenie Gminy Nowe Ostrowy przedstawiła Dyrektor Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 
w Wołodrzy - dr Małgorzata Zielińska. Oznajmiła zebranym, że w ośrodku zdrowia zatrudnionych jest 2 lekarzy specjalistów: dr Bogusław Szubert i dr Małgorzata Zielińska, 3 pielęgniarki oraz 2 pielęgniarki środowiskowe. Placówka czynna jest od poniedziałku do piątku w godzinach od 8 - 18. Dr Małgorzata Zielińska nadmieniła również, iż NZOZ w Wołodrzy współpracuje z poradnią ginekologiczną w której pacjentów przyjmuje dr Robert Kowacz.

W związku z uwagami podopiecznych placówki, co do możliwości zapisania się na wizytę do lekarza, pacjenci którzy nie zostaną przyjęci danego dnia zostają zapisani do lekarza na dzień kolejny. 
Dr Małgorzata Zielińska wskazała, że w 2012 r. zorganizowano akcję badań okulistycznych oraz usg Dopplera. Ponadto w bieżącym roku Ośrodek Zdrowia               w Wołodrzy realizuje program profilaktyki chorób układu krążenia. W miesiącu październiku rozpocznie się akcja badania gęstości kości oraz profilaktyki chorób nowotworowych.

Następnie Dr Małgorzata Zielińska postulowała o zmniejszenie korony drzew, których gałęzie pochylają się na linie energetyczne przy Ośrodku Zdrowia                         w Wołodrzy. Dyrektor NZOZ prosiła również o wypełnienie ubytków we wjeździe             do placówki zdrowotnej. 
 
W drodze dyskusji głos zabrały następujące osoby:


- Radny - Jacek Olesiński s. Józefa zwrócił się z prośbą o podanie liczby pacjentów zapisanych do Ośrodka Zdrowia w Wołodrzy z terenu Gminy Nowe Ostrowy.

Dr Małgorzata Zielińska poinformowała, iż NZOZ w Wołodrzy ma pod opieką stałą populację pacjentów tj. około 2 800 osób. Przeważają pacjenci z terenu Gminy Nowe Ostrowy.

- Radny - Zdzisław Brudnowski złożył podziękowania Dr Małgorzacie Zielińskiej za dotychczasową pracę na rzecz Ośrodka Zdrowia w Wołodrzy. Pozytywnie ocenił działalność placówki zdrowotnej oraz pracę stomatologa.

- Wójt Gminy prosił o dostarczenie plakatów informujących o akcjach profilaktycznych realizowanych przez Ośrodek Zdrowa do Urzędu Gminy. 


Ponadto Zdzisław Kostrzewa - Wójt Gminy poinformował, że termomodernizacja Ośrodka Zdrowia w Wołodrzy nie zostanie zrealizowana                            w 2013 roku, zgodnie z wcześniejszymi założeniami, ze względu na ograniczoną ilość środków finansowych Gminy. 


Ad 6 

Przedstawienia informacji na temat funkcjonowania jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych zlokalizowanych na terenie Gminy Nowe Ostrowy dokonał Komendant Gminny ZOSP RP - Andrzej Orzechowski.
Sprawozdanie z działalności Jednostek Związku Ochotniczych Straży Pożarnych Gminy Nowe Ostrowy stanowi załącznik do protokołu.
W drodze dyskusji nad przedmiotowym tematem głos zabrały następujące osoby:

- Radny - Zdzisław Brudnowski zwrócił się z zapytaniem, czy na rzecz wybranej jednostki OSP zakupiony zostanie samochód gaśniczy.

Wójt Gminy poinformował, iż w obecnej sytuacji finansowej Gminy zakup samochodu gaśniczego na rzecz jednostki OSP należy odsunąć w czasie. Temat ten zostanie ponownie poruszony, gdy jednostka straży zostanie włączona do Krajowego Systemu Ratowniczo - Gaśniczego.
- Radna - Halina Jatczak zwróciła się z zapytaniem, czy wykonywany jest przegląd stanu technicznego hydrantów przeznaczonych do czerpania wody w celach przeciwpożarowych.


Komendant Gminny Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP - Andrzej Orzechowski poinformował, iż dokonywane są przeglądy techniczne hydrantów.            W razie potrzeby wykonywane są ich naprawy. Hydranty przeznaczone do poboru wody w celach przeciwpożarowych posiadają specjalne oznakowanie w postaci czerwonej tabliczki.
- Sołtys - Jan Woźniak wnioskował o wymianę zasuw na sieci wodociągowej Gminy Nowe Ostrowy.

Wójt Gminy poinformował, iż zostały podjęte czynności polegające                       na wymianie zasuw na wodociągach gminnych oraz nawiertek na przyłączach wodociągowych.

Ad 7

Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Nowe Ostrowy za I półrocze                        2012 roku zostało przekazane na piśmie, aby każdy z państwa radnych mógł zapoznać się z przedłożonym materiałem oznajmił Wójt Gminy. 

Zdzisław Kostrzewa - Wójt Gminy nadmienił również, że dokument ten został szczegółowo przeanalizowany na posiedzeniach Komisji Rady Gminy, które odbyły się we wrześniu br. Następnie Wójt przedstawił najważniejsze dane zawarte             w przedmiotowym materiale finansowym. 


Ponadto Wójt Gminy omówił realizację inwestycji zaplanowanych                         do wykonania w 2012 r. Poinformował, iż obecnie zakończono przedsięwzięcia obejmujące: budowę POŚ, modernizację SUW w Ostrowach, budowę boiska wielofunkcyjnego w Imielnie. W trakcie wykonywania jest budowa boiska „ORLIK” oraz remont drogi gminnej w miejscowości Grochów. Podpisano umowę                           z wykonawcą na budowę kotłowni w Ostrowach. 

Wójt Gminy poinformował, iż przyjęte do realizacji zadania zostaną wykonane                      w bieżącym roku. Ze względu na brak dofinansowania z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie zadanie dotyczące wykonania termomodernizacji Szkoły Podstawowej w Imielnie nie zostanie zrealizowane w 2012 r.

Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania budżetu Gminy Nowe Ostrowy 
za I półrocze 2012 roku stanowi załącznik do protokołu.


Dodatkowych danych w przedmiotowym temacie udzieliła Skarbnik                            Gminy - Małgorzata Sołtysińska. Zapoznała zebranych z planem przychodów                 oraz rozchodów za okres ujęty w sprawozdaniu.

Ad 8


Przewodniczący Rady Gminy poinformował zebranych, że zachodzi potrzeba podjęcia uchwał w następujących sprawach:


a) dokonania zmian budżetu gminy na 2012 rok,

Wprowadzenia do tematu dotyczącego podjęcia uchwały w powyższej sprawie dokonała Skarbnik Gminy - Małgorzata Sołtysińska. Zapoznała zebranych                         z wykazem zmian budżetu gminy przedstawionych, zgodnie z uzasadnieniem                                  do przedmiotowego aktu prawnego.


W drodze dyskusji głos zabrała radna - Halina Jatczak, która zwróciła się                   z następującymi zapytaniami:

1) Prosiła o podanie przyczyn z jakich należało zwiększyć wydatki Gminnego Przedszkola w Ostrowach o kwotę 18 000,00 zł.


Wójt Gminy poinformował, iż zwiększenie wydatków na rzecz Gminnego Przedszkola w Ostrowach wynika z zatrudnienia dodatkowego nauczyciela                        oraz ze zwiększenia czasu funkcjonowania jednostki z 5 do 9 godzin dziennie.

2) Prosiła o podanie danych dotyczących wpływów z opłaty eksploatacyjnej. Radna zwróciła się z zapytaniem, czy dochód, który wpłynął z ww. źródła jest ostatnim w tym roku budżetowym.

Wójt Gminy poinformował, że w bieżącym roku środki finansowe z tytułu eksploatacji kruszywa nie ulegną zmianie. Dochód przewidziany na ten rok wpłynął   w pełnej wysokości.


Następnie projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady Gminy – Jacek Olesiński.



Po odczytaniu ww. projektu aktu prawnego rozpoczęto głosowanie.


W czasie głosowania na sali obrad obecnych było 14 radnych, którzy oddali 14 głosów ważnych.


Ww. projekt uchwały podjęto 14 głosami „za”, przy „0” głosów przeciwnych                  i wstrzymujących się od głosowania.
Uchwała nr XXII/146/12 w sprawie dokonania zmian budżetu gminy na 2012 rok stanowi załącznik do protokołu.
b) zmiany uchwały nr XIV/85/11 Rady Gminy Nowe Ostrowy w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowe Ostrowy na lata 2012 - 2015,


Wprowadzenia do tematu dotyczącego ww. projektu uchwały dokonała Małgorzata Sołtysińska - Skarbnik Gminy. Zapoznała zebranych z wprowadzonymi zmianami, które odzwierciedlone są w załączniku nr 3 przedmiotowego projektu aktu prawnego.  

Uwag do powyższego projektu uchwały nie zgłoszono.


Przed przystąpieniem do głosowania projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady Gminy - Jacek Olesiński.

W czasie głosowania na sali obrad obecnych było 14 radnych, którzy oddali 14 głosów ważnych.


Ww. projekt uchwały podjęto 14 głosami „za”, przy „0” głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się od głosowania.
Uchwała nr XXII/147/12 w sprawie zmiany uchwały nr XIV/85/11 Rady Gminy Nowe Ostrowy w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowe Ostrowy na lata 2012 - 2015 stanowi załącznik do protokołu.

c) zaciągnięcia kredytu długoterminowego,

Wprowadzenia do tematu dotyczącego ww. projektu uchwały dokonała 
Skarbnik Gminy. Poinformowała, iż zaciągnięty kredyt planuje się przeznaczyć                    na spłatę wcześniej zaciągniętych pożyczek w kwocie 272.996,00 zł oraz na pokrycie planowanego deficytu w kwocie 477.004,00 zł. Zaciągnięte zobowiązanie miałoby zostać spłacane w latach 2013 - 2017.

Skarbnik Gminy oznajmiła, iż zadania planowane do objęcia kredytem to: „Modernizacja kotłowni w budynku Szkoły Podstawowej w Ostrowach – 340.662,00 zł” oraz budowa boiska wielofunkcyjnego typu Orlik: „Moje boisko – Orlik 2012” – 136.342,00 zł. 
Dodatkowych danych w przedmiotowej sprawie udzielił Wójt Gminy. Poinformował, że aby zrealizować przedsięwzięcia planowane w 2012 r. niezbędnym jest zaciągnięcie kredytu przez Gminę Nowe Ostrowy.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały                               w przedmiotowej sprawie został zaopiniowany pozytywnie przez Komisje Rady Gminy Nowe Ostrowy.
     

Projekt aktu prawnego odczytał Wiceprzewodniczący Rady Gminy - Jacek Olesiński.

     W czasie głosowania na sali obrad obecnych było 14 radnych, którzy oddali 14 głosów ważnych.


Ww. projekt uchwały podjęto 13 głosami „za”, przy „0” głosów przeciwnych oraz 1 głosie wstrzymującym się od głosowania.
Uchwała nr XXII/148/12 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego stanowi załącznik do protokołu.
d) podziału Gminy Nowe Ostrowy na okręgi wyborcze oraz ustalenia ich granic, numerów i liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym,

Przewodniczący Rady Gminy podczas omawiania ww. tematu zapoznał zebranych z pismem Wójta Gminy Nowe Ostrowy z dnia 12 września 2012 roku, (OR.0001.34.2012) dotyczącym złożonego wniosku, który został skierowany                  do organu uchwałodawczego w zakresie podziału Gminy Nowe Ostrowy na okręgi wyborcze.

Następnie omówienia ww. projektu uchwały dokonała                           Podinspektor - Magdalena Bednarek. Poinformowała, iż do projektu uchwały zostały naniesione następujące zmiany:
1) W załączniku do projektu uchwały uzupełniono tabelę obrazującą podział Gminy Nowe Ostrowy na okręgi wyborcze o dwie kolumny. Pierwsza przedstawia liczbę mieszkańców  wg. stanu na dzień 30 czerwca 2012 r., druga wskazuje współczynnik normy przedstawicielstwa.
2) W okręgu nr 11 dopisano numery porządkowe nadane nieruchomościom zlokalizowanym w Ostrowach - Cukrowni w obrębie tego okręgu.

Ponadto Podinspektor - Magdalena Bednarek oznajmiła, iż wymóg nowego podziału Gminy Nowe Ostrowy na okręgi wyborcze wprowadziła ustawa - Kodeks Wyborczy z dnia 5 stycznia 2011 r. Akt prawny wprowadził regułę - w przypadku naszej gminy - podziału gminy na piętnaście jednomandatowych okręgów wyborczych. W proponowanym podziale gminy na okręgi wyborcze uwzględniono zasadę, że okręgiem wyborczym jest jednostka pomocnicza gminy, czyli sołectwo.                          Podinspektor - Magdalena Bednarek wskazała, że w przedstawionym podziale Gminy Nowe Ostrowy na okręgi wyborcze nie naruszono reguły zachowania jednolitej normy przedstawicielstwa, która dla Gminy Nowe Ostrowy wynosi (liczba mieszkańców : liczbę wybieranych radnych) - 3758 : 15 = 251.
W przypadku sołectw: Imielinek, Kołomia, Lipiny, Niechcianów, Perna, Rdutów                     i Zieleniec, obliczony współczynnik normy przedstawicielstwa nie pozwalał                       na utworzenie okręgu wyborczego. Dlatego, też jednostki te połączono z innymi                 w celu wyodrębnienia okręgu. Sołectwo Ostrowy podzielono na 4 okręgi. Natomiast w przypadku sołectwa Nowe Ostrowy obliczony współczynnik normy przedstawicielstwa spowodował podział jednostki pomocniczej w celu utworzenia dwóch okręgów wyborczych.

Dodatkowych danych w przedmiotowej sprawie udzielił Wójt Gminy. Poinformował, iż w zaproponowanym podziale Gminy Nowe Ostrowy zostały wprowadzone następujące zmiany:

1) Sołectwo Lipiny i Perna połączono w celu utworzenia okręgu wyborczego. Należy wskazać, iż jednostki te graniczą ze sobą.
2) W jednostce pomocniczej Bzówki wybierany będzie jeden radny. W obecnej kadencji mieszkańcy wybierali dwóch przedstawicieli.

W przedmiotowym podpunkcie sesji Radny - Zdzisław Brudnowski złożył wniosek o zmianę granic sołectwa Wołodrza. Postulował o włączenie budynków                z Perny, które sąsiadują  z zabudowaniami położonymi w Wołodrzy do ww. sołectwa.

Wójt Gminy poinformował, iż temat ten zostanie przeanalizowany i zostaną podjęte czynności w celu zmiany granic sołectwa Wołodrza.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały                               w przedmiotowej sprawie został zaopiniowany pozytywnie przez Komisje Rady Gminy Nowe Ostrowy.

     
Następnie projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady Gminy - Jacek Olesiński.



Po odczytaniu ww. projektu aktu prawnego rozpoczęto głosowanie.


W czasie głosowania na sali obrad obecnych było 14 radnych, którzy oddali 14 głosów ważnych.


Ww. projekt uchwały podjęto 13 głosami „za”, przy „0” głosów przeciwnych oraz 1 głosie wstrzymującym się od głosowania.
Uchwała nr XXII/149/12 w sprawie podziału Gminy Nowe Ostrowy na okręgi wyborcze oraz ustalenia ich granic, numerów i liczby radnych wybieranych            w każdym okręgu wyborczym stanowi załącznik do protokołu.


Następnie Przewodniczący Rady Gminy - Mirosław Dębicki ogłosił przerwę 
w sesji.


Ad 9


Po zakończeniu przerwy Przewodniczący Posiedzenia wznowił obrady.



W przedmiotowym punkcie Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej - Halina Jatczak zapoznała członków Rady Gminy z treścią protokołu nr 11/4/2012 z kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Nowe Ostrowy w dniu 30 sierpnia 2012 r. 


Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej poinformowała, że podczas sprawdzania Szkoły Podstawowej w Imielnie pod katem przygotowania placówki do rozpoczęcia roku szkolnego Dyrektor Szkoły - Anna Sikora wnioskowała o rozważenie zabezpieczenia środków finansowych w budżetach lat kolejnych na wymianę mebli  w salach lekcyjnych. Dyrektor placówki oświatowej prosiła również o wyznaczenie dnia w którym to konserwator obsługujący szkoły oddelegowany będzie                            do wykonywania prac w danej jednostce.

W odpowiedzi na wnioski pokontrolne Komisji Rewizyjnej Wójt Gminy poinformował, że:
1) Prace dotyczące usuwania usterek, które miały zostać zrealizowane przez wykonawcę remontu Szkoły Podstawowej w Ostrowach w dużej mierze zostały wykonane w okresie wakacyjnym. Wójt Gminy poinformował, iż zwróci się ponownie z pisemnym wnioskiem do Inwestora, aby wykonał pełen zakres wskazanych                 napraw. 

Zdzisław Kostrzewa - Wójt Gminy nadmienił, że w najbliższym czasie nastąpi montaż wentylatora w pomieszczeniu kuchennym w placówce oświatowej                     w Ostrowach.

2) Umowy, które wygasły lokatorom mieszkań PKP zostaną przygotowane, aby w jak najszybszym czasie ponownie zostały podpisane przez najemców.
3) Pismo dotyczące zmniejszenia powierzchni działki zgodnie z wnioskiem dzierżawcy nie zostało skierowane do Rady Gminy. Wójt Gminy poinformował,               iż doszło do uchybienia formalnego. Należy jednak wskazać, iż brak opinii Rady Gminy w powyższym temacie nie miało wpływu na rozstrzygnięcie sprawy, gdyż Wójt Gminy nie przekroczył swoich kompetencji pozytywnie opiniując wniosek dzierżawcy.                 Wójt Gminy poinformował, że przed podjęciem ostatecznej decyzji w zakresie zmniejszenia powierzchni terenu sprawa ta została przekazana do zaopiniowania Radcy Prawnemu. Mecenas pozytywnie zaopiniował możliwość zmiany powierzchni dzierżawionego gruntu.

Ad 11


Sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym przedstawił Wójt Gminy.

Ww. sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.


W powyższym punkcie sesji sołtys - Jan Woźniak zabrał głos w sprawie własności zespołu pałacowo - parkowego w Imielnie. Poinformował, iż w latach             90-tych na jednym z posiedzeń Rady, organ ten podjął decyzję w sprawie oddania          p. Andrzejowi Biernackiemu nieruchomości położonych w Imielnie.


Wójt Gminy poinformował, iż w latach 90-tych regulacje prawne nie pozwalały na bezpłatne przekazanie zespołu pałacowo - parkowego w Imielnie                      spadkobiercy - p. Andrzejowi Biernackiemu. Wójt Gminy nadmienił, iż od 2000 roku                                  w przedmiotowej sprawie toczy się postępowanie admiracyjne. 

Ad 12

1. Wójt Gminy poinformował, iż rozmieszczenie działek, przeznaczonych na ogródki warzywno - kwiatowe w miejscowości Ostrowy - Cukrownia, zostanie odzwierciedlone na mapach. Dane te zostaną przygotowane na najbliższe posiedzenia komisji Rady. Do Urzędu Gminy wpłynęły 143 wnioski mieszkańców  deklarujących dzierżawę przedmiotowych nieruchomości.
Wójt Gminy poinformował, że na terenie Ostrów - Cukrowni planuje się wprowadzić zmiany w planie Zagospodarowania Przestrzennego i wydzielić tereny pod zabudowę jedno i wielorodzinną.

2. Wójt Gminy poinformował, iż wnioski w sprawie wycięcia gałęzi rosnących tuż nad liniami energetycznymi były kierowane do Zakładu Energetycznego. Firma jednak  nie zleciła wykonania ścięcia konarów drzew.
Wójt Gminy stwierdził, że Urząd Gminy ponowi pismo w powyższym temacie.

3. Zdzisław Kostrzewa - Wójt Gminy oznajmił, iż modernizacja rowu przy drodze powiatowej w miejscowości Grochów planowana jest do realizacji w bieżącym roku.

Ad 13

1) Radna - Elżbieta Jadczak wnioskowała o zabezpieczenie muru, który grozi zawaleniem w miejscowości Ostrowy - Cukrownia. W ostatnim czasie znacząca część muru spadła na chodnik narażając przechodniów na niebezpieczeństwo.
2) Sołtys - Joanna Ziółkowska zwróciła się z następującymi sprawami:
a) Prosiła o podanie terminu realizacji zadania polegającego na budowie chodnika przy drodze wojewódzkiej w miejscowości Miksztal.

b) Zwróciła się z zapytaniem, czy Gmina planuje zlecić wykonanie oznakowania mostu zlokalizowanego w Miksztalu.

c) Prosiła o podanie danych dotyczących możliwości wycięcia topoli rosnącej przy skrzyżowaniu drogi powiatowej z drogą wojewódzką w miejscowości Miksztal.


Wójt Gminy poinformował, Iż przedsięwzięcie polegające na budowie chodnika w miejscowości Miksztal zostanie zrealizowane w bieżącym roku.


W sprawie oznakowania mostu Wójt oznajmił, iż można zlecić wykonanie montażu oznakowania odblaskowego.
3) Radna - Halina Jatczak poruszyła następujące sprawy:

a) Zwróciła się z zapytaniem, czy sieć kanalizacyjna będzie umiejscowiona w pasie drogi, czy w pasie chodnika w miejscowości Ostrowy - Cukrownia (pierwsza aleja) zgodnie z dokumentacją inwestycyjną. Radna stwierdziła, że jeżeli kanalizacja                nie zostanie budowana w pasie chodnika to należy go zmodernizować.
b) Złożyła podziękowania kierowane od mieszkańców do Rady Gminy                                   za zrealizowanie inwestycji polegającej na modernizacji Stacji Uzdatniania Wody                w Ostrowach.

4)  Wiesław Broda - radny Rady Gminy przedstawił dane dotyczące funkcjonowania oświetlenia ulicznego. Poinformował, że z obserwacji wynika, iż lampy oświetleniowe na linii od Urzędu Gminy do stacji zapalają się o godz. 18.50, palą się całą noc, gasną o godz. 6.00. W sołectwie Rdutów oświetlenie załącza się pół godziny                       za wcześnie i pół godziny za późno gaśnie. W miejscowości Imielno lampy oświetleniowe zapalają się zbyt późno bo o godz. 19.40.

Ponadto Radny zwrócił się z zapytaniem o planowany termin uroczystości otwarcia boiska wielofunkcyjnego „ORLIK”.

5) Sołtys - Renata Matczak poinformowała, że oprawy oświetleniowe zainstalowane na początku bieżącego roku w Lipinach nadal nie zostały podłączone do sieci.

6) Wanda Ratajska - Sołtys poinformowała, iż oświetlenie uliczne, które zainstalowane było w Zieleńcu nie zostało włączone do sieci. Lampy w dalszym ciągu nie działają.
7) Wójt Gminy poruszył następujące tematy:

a) Przekazał radnym informację dotyczącą kosztów ogrzewania za 2011 rok. Poinformował, że dane zostaną omówione na najbliższych posiedzeniach Komisji.
Przedmiotowa informacja stanowi załącznik do protokołu.

b) Uroczystość związana z otwarciem boiska „ORLIK” planowana jest na 26 lub 27 października. Kolejny ewentualny termin brany pod uwagę to 9 lub 10 listopada br. Podczas otwarcia planuje się rozegrać mecz pomiędzy przedstawicielami władz gminy a policjantami. Wójt Gminy prosił radnych i sołtysów, którzy chcieliby brać czynny udział w meczu o zgłaszanie się do biura rady.
c) Poinformował o możliwości wyjazdu na występ „Zespołu Pieśni i Tańca Śląsk”            do Włocławka na godz. 17.00. Osoby zainteresowane uczestnictwem w wycieczce proszone są o kontakt z biurem rady. Wyjazd planowany jest około godz. 15.00. Przystanki autokaru to - parking Urzędu Gminy w Nowych Ostrowach, plac przy Banku w Ostrowach oraz przystanek w Bzówkach.
d) Prosił o zajęcie stanowiska przez Radę Gminy w sprawie zakupu nieruchomości na której to zostanie wydzielona droga gminna. Planowana powierzchnia                         do wykupienia to 900 m2.

Radni w przedmiotowej sprawie nie zgłosili uwag, nie wnieśli sprzeciwu               w sprawie ww. zakupu terenu na drogę gminną w miejscowości Nowe Ostrowy. 

e) W bieżącym roku Gmina zakupi destrukt na remont dróg. Wójt zwrócił się                        z wnioskiem o rozważenie i podanie propozycji dróg, które powinny zostać poddane naprawom. 
8) Zdzisław Brudnowski - radny Rady Gminy zaproponował, aby rozważyć udział finansowy radnych oraz sołtysów w uroczystości z okazji otwarcia boiska wielofunkcyjnego „ORLIK”.


Ad 14


      
Po wyczerpaniu porządku posiedzenia, Przewodniczący Rady Gminy podziękował za uczestnictwo w obradach oraz dokonał zamknięcia XXII sesji Rady Gminy Nowe Ostrowy.
Protokołowała 




PRZEWODNICZĄCY RADY GMINY
Magdalena Bednarek   




Mirosław Dębicki 
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